
Det Dramatiske Selskap 

Årsmelding for 2015 

 

1 Styret: 

Styret har bestått av president Arild Sønstrød, visepresident Kai-Roger Olsen, kasserer Jan 

Lokshall, sekretær Laila Klem Tveten, styremedlemmer Betty Sønstrød og Helge Stenseth. 

2. Medlemmer: 

 Teatergruppa har 16 aktive medlemmer, men kunne ønske seg flere, gjerne yngre krefter.  

3. Møter. 

Styret har hatt 4 møter, i tillegg til kontakt pr. mail og telefon. 

4. Forestilling:   

Det Dramatiske selskap har ikke hatt egen forestilling i 2015. Imidlertid har to  medlemmer  

vært delaktig i forbindelse med åpningen av Skjeldrumsaga, og noen skuespiller fremførte ett 

tablå i forbindelse med åpning av siste del av opparbeidet sti opp til Stordammen, på oppdrag av 

Konnerud Rotary. 

5.Høstfesten. 

Festen ble dette året holdt i sekretærens residens i Jordbærveien. 18 personer deltok, og som 

alltid, mye god mat og drikke. Kai-Roger hadde diktet en flott sang, og Rune Jahnsen underholdt 

på gitar. En meget hyggelig fest. 

6. Hovedstyret. 

Jan Sundby Ekeberg har vært gruppas representant i Hovedstyret, og samarbeidet har vært 

meget godt. 

7. Planer for 2016. 

Etter er nesten «hvileår» i 2015, vil vi i 2016 satse på både vandring og skuespill. Vandring på 

Konnerud var planlagt for 2015, men av ulike grunner utsettes dette til juni 2016. Dette vil bli en 

familiedag, da avslutning på vandringen er på Kinnerud Gård, og driver på Kinnerud, Bent 

Lønnrusten, vil delta med dyr og fortellinger.  

Styret ønsker også at stykket om «Aquevitten» settes opp igjen, og denne gangen på Konnerud 

Bydelshus. Dette lokalet brukte vi til forrige oppsetning, og det egner seg bra. 28-30. oktober er 

fastsatt som spilledatoer. Stykket skal omarbeides noe med hensyn til antall skuespillere. 

Torgrim Hansen har sagt seg villig til å være instruktør. 

 

Drammen 2. januar 2016 

Laila Klem Tveten 

Sekretær. 

 



Kumingruppa 2015 

Kumingruppa er navnet på en gruppe oppnevnt av styret i 2013 og hvis mandat er å 

registrere tekniske kulturminner på Konnerud. 

Historielaget har påtatt seg oppdraget på vegne av Drammen Kommune/Jo Sellæg og 

gruppa består av Erik Bjørløw-Larsen,  Tom Hayden og Per Runar Thoresen  

Tekniske kulturminner er gamle  demningerdammer til møller, sager og andre 

industrirelaterte virksomheter. Videre nevnes, skjerp, gruver, steingjerder, ruiner m.v. 

Siste året (2015) har vi hovedsakelig registrert steingjerder. Noen steder er 

steingjerdene av unik standard og av særegen historisk verdi, mens man andre steder  

finner steingjerder av mindre historisk interesse. Det er umulig og bevare alt og gruppa 

ser for seg en sterk prioritering av hva som skal komme inn som forslag om vern.  

Gruppa har også jobbet litt på siden av primærmandatet sammen med sti og 

boplasskomiteen (Reidar Halden og Hans Myhre) bl.a. med å gå opp den gamle 

«Malmveien» fra Konnerud, Skoger til Eidsfoss samt leting med metalldetektor etter 

gamle «jernvinner» på vestskauen. 

Det har blitt mange fine befaringer med niste og termos og bare hyggelige mennesker 

når vi tråkker nære eiendommene for å fotografere steingjerder. 

Objektene blir GPS registrert og fotografert. Registreringen skjer ved befaring på 

barmark og legges inn på spesielle skjemaer for senere å klassifisere og definere  graden 

av verneverdighet. Kumingruppa jobber uten tidspress, men regner med å være ferdig 

med markjobben i sommerhalvåret 2016 og innejobbing vinteren 2016/17. 

For Kumingruppa 

Per Runar Thoresen  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                Årsraport 2015  Rønnehue`s dugnadskomite 

 

Dugnadskomiten har bestått av : Per Runar Thoresen, Roar Thoresen, Tor Anders 

Thoresen 

Runar Brekke Nilsen, Tore Syvertsen, Bjørn Syvertsen, 

( trenger 2 til som kan være med i komiteen) 

 

 

På våren klargjorde vi for Vestskog/Rønnehuedagen 

Våropprydning inne og ute 

Vedlikehold/rep av gjerder 

Kappet og kløyvd ved og stablet det i vedskjulet 

Utvidet porten og  lagd ny  port og beiset 

Slåtten/gressklipping 

Nistepakke og kaffe  hører med da vi møtes på Rønnehue 

 

En stor takk til Per Runar og Roar som stelte istand møljebord  før Jul 

 

2016 

 

Det generelle vedlikehold 

Klargjøre for Vestskog/Rønnehuedagen 

 

Bjørn Syvertsen 

 

 

 

 

 

 



Sti-og boplasskomiteen bestående av 

Reidar Halden og Hans Myhre. 
  
  
Et år med lite aktivitet, Skjeldrumsaga tok det meste av tiden, men noe har vi 
fått ordnet. 
  
Vi har sammen med «Kumingruppa» gått opp gml. Malmveitraseen fra 
Konnerud til Eidsfoss og GPSmerket den.  Videre har stien til Celle 2 blitt ryddet 
for store veltede trær, og informasjonstavlene er pusset opp. 
  
I år må vi ta fatt på det vi ikke rakk i fjor, rydde stier og boplasser. 
  

                                                                                                                   Reidar Halden 

  
 
 

Skjeldrumsaga og  Det lille Skogbruksmuseet. 

  
En meget vellykket åpning 6.september 2015 med knallvær og vel 150 til stede. 
  
På møte hos Linda Skjeldrum 26/11-15 ble det satt ned en sagakomite som 
skulle se framover ang. drift , vedlikehold etc.  Komiteen ble «trekløveret» Hans 
Myhre, Tom Hayden og Reidar Halden og Linda Skjeldrum.  Lars Kihle fra 
skogselskapet er selvsagt med, men han tar seg av skoleklasser fra Konnerud og 
Skoger med Erik Juel som hjelper ved skolebesøk 
På saga har vi to mann som «sagmester» og «bakgutt» Morten Solberg og 
Bjørn Fjære. 
Videre skal det tas opp en informasjonsvideo hvordan saga fungerer i praksis, 
Thor Asbjørn Bruserud tar seg av den jobben i april-mai-16 
  
Det blir forskjellig jobbing på saga og museet i sommer, vi kan jo ikke 
bråslutte!  Vi fikk bevaringsdiplom fra Buskerud Fortidsminneforening i 2015, 
og arkeologen mente vi måtte få opp zinkrenner.  Vi skal også skifte ut 
presenning med markise på den åpne gavlen mot nordøst, dette for å lette 
jobben før hver vinter.  Har søkt om penger, for dette blir dyrt! 
  

                                                                            Reidar Halden 



 

Årsberetning fra Skoger Bygdesamling – 2015 
Dette året har det vært mange besøk fra Vestbygda skole i samlingene på Borge. 2 klasser på 

hvert trinn, 4. og 5. og 6. trinn, har lagt inn i sine undervisningsplaner å lære elevene om bygda 

og landbruket i ”gamle dager”. Elevene og lærerne gikk fra skolen via ”Kloakkveien” over 

Skjeldrum og benyttet samme vei tilbake.  

Elevene var interessert i flere ting, spesielt slakteredskaper og kjøretøy samt avdelingen med 

inventar fra et gammelt klasserom med pulter og kateter. Her syntes det som klassens 

dominerende elev var ”lærer” mens de andre var virksomme ”elever”. 

 

Det har også vært besøk av de eldste barna i ”Læringsverkstedet” barnehage, den som ligger ved 

Sletta i Skoger. Her ble barna kjørt med privatbil begge veier, og det var med flere voksne. Disse 

barna syntes mer om kjøkkenutstyret og håndverksredskapene. 

 

Ved alle disse besøkene fikk de omvisning av Oddvar Borge Johansen. Mot slutten av besøket 

fikk alle se den videofilmen som Historielaget har tatt opp og som viser bruken av en del av 

redskapene i samlingen. Det er montert en TV høyt på en vegg til å vise filmen på. Helt til slutt 

spiste både barn og voksne matpakka si til medbrakt drikke og koste seg på gressbakken foran 

låven ved inngangen til museet.  

Besøkene er skrevet inn i besøksboka av lærerne som var med. Barna fra barnehagen har 

skrevet navnene sine selv. Det har dessverre vært svært dårlig med andre besøk i 

bygdesamlingen dette året. 

Til sammen har det vært 127 besøkende i 2015, derav 115 skolebarn/barnehagebarn og 8 

lærere. 

Gaver. 

Fra optiker Terje Ulsbøl er det skjenket mange snekkerredskaper. De er gamle og interessante, 

men det er for mange til å få plass til alle i selve utstillingen. Eventuelt kan det skiftes ut og 

suppleres i stallen hvor den slags gjenstander p.t. er plassert. 

Resten kan lagres i gjødselkjelleren. Her er det tørt og luftig. Eventuelt kan de lånes ut til andre 

samlinger hvor det måtte være behov. 

 

Mellom-Borge, 28. februar 2016 

 

Oddvar Borge Johansen 

 

 

 

 



ÅRSRAPPORT FOR 2015/2016 FRA FOTO- og IT-GRUPPA  

Fotogruppa har bestått av Hans Haveraaen, Tom Hayden, Arve Hoven, Torill Juel og Ingar Steen 

(leder).  

Fotoarkivet består pr. februar 2016 av  3379 bilder hvorav 3209 er gjort tilgjengelige for 
medlemmene på nettet. I tillegg har medlemmene tilgang til en del av lagets dokumenter i en 

undergruppe i bildearkivløsningen. Der ligger også eldre utgaver av Historielagsnytt, foreløpig 

fra 2008 og til nest siste utgave. 

98 medlemmer har nå brukernavn og passord til  bildearkivet på nettet (bilder.skhist.no). 17 av 

disse er nyinnmeldt siden april 2015. 

Arbeidet i Fotogruppa har i hovedtrekk fulgt samme mønster som tidligere. Nye bilder er 

registrert, tidligere bilder av ukjente personer og steder har blitt identifisert og ny informasjon 

lagt inn i systemet. Videre er det fortsatt arbeidet med å legge inn eiendomshistorikk i 

beskrivelsen til enkelte bilder. Fotogruppa har sørget for bilder med innlagt logo til kort og 

annen bruk og bistått styret og andre komitéer med teknisk assistanse. Videre har Torill med 

alle sine nyere bilder fra gårder og steder, tilført de gamle bildene et nytt element ved at disse 

nyere bildene er lagt inn som alternative bilder til de gamle. Dermed kan man lettere kjenne seg 

igjen og se hva som har forandret seg. 

Facebook har blitt brukt aktivt også dette året. Nye gamle bilder og informasjon om lagets 

aktiviteter er lagt ut nesten hver uke. Her når vi mange også utenom vår egen medlemsmasse. 

Rekorden hittil oppnådde bildet av kjøpmann Eriksen med frue som ble lagt ut 26. januar 2016. 

Her fikk vi registret hele 2839 visninger, 20 personer har lagt inn sine egne kommentarer til 

bildet og 84 har klikket "liker". Fotogruppa vil fortsette å legge ut en del bilder på Facebook, men 

det redaksjonelle ansvaret for, og bruken av facebooksiden, er nå overlatt til 

Redaksjonskomitéen. 

Hjemmesiden, "skhist.no", er endret ved at området som krevde innlogging er fjernet og hele 

hjemmesiden er åpen for alle. Det som før lå på det lukkede medlemsområdet er nå tilgjengelig 

under dokumenter i bildearkivsystemet på "bilder.skhist.no". Dermed har vi nå kun ett 

innloggingssted og bare ett brukernavn og passord å holde styr på.  

Det redaksjonelle ansvaret for hjemmesiden er nå lagt til Redaksjonskomitéen. Dermed er 

ansvaret for alt redaksjonelt stoff på Facebook, hjemmesiden og i Historielagsnytt samlet under 

en ledelse i Redaksjonskomitéen. 

Det er i løpet av året gjennomført en full oppgradering av datasystemet bak arkivsystemet vårt. 

Vi er således godt forberedt for fremtiden og har gjort systemet så sikkert som mulig for våre 

brukere. Videre er lagringsplassen vi har fått på OneDrive tatt i bruk og tilrettelagt som en sikker 

og lett tilgjengelig lagringsplass for alt av historielagets digitale dokumenter og materiale. 

Redaksjonskomitéen har alt fått sitt eget område på OneDrive og det er klart for  at andre 

komitéer også kan lagre sine datafiler i eget område på OneDrive. 

Bildeløsningen vår fungerer nå veldig bra. Fotogruppas medlemmer kan Legge inn nye bilder og 

redigere bilder som alt ligger i systemet fra sine egne datamaskiner hjemme hos seg selv. 

Behovet for faste fellesmøter er derfor mindre, så fra januar 2016 har vi gått over fra fjorten 

dagers intervall til ett møte i måneden.  

Skoger/Konnerud 18. februar 2016 

for Foto- og IT-gruppa Ingar A. Steen 

 

 



Årsrapport 2015 Historielagsnytt 

 

Redaksjonskomiteen: Bjarne Dramdal Erichsen (redaktør), Inger Johnsrud, Ingvild Anita 

Velde, Tone Sverreson Ørmen, og Reidar Chr. Hyldetoft. 

 

Bladet er i 2015 produsert etter samme retningslinjer og tradisjon som i tidligere år. Det 

legges opp til å ha en noenlunde jevn geografisk fordeling av innhold  mellom Skoger og 

Konnerud, og mellom saker fra nyere og eldre tid. 

 

Den første utgaven i 2015 var 40-årsnummeret på 64 sider, og det var Per Runar Thoresen 

som var redaktør for det. Et stort løft for hele redaksjonskomiteen, og forhåpentligvis en 

utgave medlemmene satte ekstra stor pris på. Den andre utgaven var på 32 sider, som 

vanlig de siste årene. 

 

Fra årsskiftet 2015/2016 har redaksjonskomiteen også tatt på seg ansvaret for publisering på 

historielagets nettside og Facebookside, men med den forutsetningen at fotogruppa fortsatt 

bidrar med driftstøtte. 

 

Redaksjonskomiteen takker for alle bidrag  i året som er gått, og ønsker de som har lyst til å 

bidra med tekst, bilder eller tips til saker hjertelig velkommen. 

 

Fra høsten 2015 er det en egen distribusjonsgruppe som tar seg av den store jobben med 

utsendelse og utlevering av bladet til alle medlemmer i historielaget. 

 

 

Av innholdet i de to utgavene kan følgende saker nevnes: 

 

Nummer 1 

Det startet på en tirsdag for 40 år siden 

Fotokomiteens virksomhet fra 1983 til 2015 

Kumingruppa 

Logo og navneskifte 

Forstmesteren som har vært med på utviklingen i ”Bruket” 

Skuespillergruppa ”Det Dramatiske Selskab” 

Pelsdyroppdrett på Konnerud 



Våre Æresmedlemmer 

Gotisk gruppe 

Skogers skytterkonge 

Rønnehue 

Sti og Boplasskomiteen 

Vestskogdagen 

Prolog ved 25-årsjubileet 

Hellashytta – populært turmål 

Barndomsminne fra Konnerud 

Historielagets startkapital 

P.O.Braathen – En original i ordets beste forstand 

Stiftelsen Konnerudverket 

Skjeldrumsaga – Historielagets største dugnad og prosjekt 

Dagbok fra 70 år tilbake – våren 1945 

Flystyrt for 50 år siden 

Historielagsnytt 

Gatenavn til glede eller besvær 

Livet på Saggravdal 

Røysjøplassen 

Plassane før og nå 

Bare en hund 

Bevertningssteder på Konnerud 

Konneruds eldste landhandel rehabiliteres 

Hasselbakken var Kjell Thues paradis 

Den første 17. mai 1913 

En galopperende hverdag 

Da bikkja ble pusset opp 

Historielagets tillitsvalgte 

Årsmøtet 2015 

Skoger Gamle Kirke 

Skoger Bygdesamlinger 



Alles Vel som ble grendehuset 

 

Nummer 2 

Styreleders spalte 

Buksa fra Skoger som kledde opp Norge 

Dannet aksjeselskap for å bli kvitt støv 

”Ærru innfløtter du a?” 

Mitt barndomshjem Rønnehue del 1 

Mine første år på Skoger skole 

”Adelige” portstolper 

Har du betalt mobilregninga? 

Strålende avslutningsetappe 

Den flerkulturelle brobyggeren 

Øvre Hogstet eller ”Hogstevollen” 

Prestefrue mot menighetsrådets vilje 

Stabburet 

Annevannshøgda – Drammens høyeste punkt 

Historisk vandring langs elva 

Spennende kulturdag på Røysjø 

Åse (90) hedret for krigsinnsatsen 

Hedret Vestskogjegerne 

Har funnet ukjent hulvei fra Konnerud 

Fin vårtur til Prøysenmuseet 

Bli med Historielaget på tur til Borrehaugene 

 

 


